

承压前行见韧性 多方发力蓄动能

——透视前8个月我国外贸进出口数据

受多重因素影响,我国外贸承压前行。7日发布的海关统计数据显示,今年前8个月,我国外贸进出口总值2708万亿元,同比微降0.1%。其中,8月当月进出口359万亿元,同比下降2.5%,环比增长3.9%。

“我国外贸运行总体平稳。”海关总署统计分析司司长吕大良说,从前8个月来看,进出口同比基本持平。而单看8月份,近36万亿元的进出口规模跟7月份相比增长3.9%,较2020—2022年同期均值增长8.2%,这一规模,在今年月度数据和历史同期数据中都是第二高点。

对于外贸发展面临的考验,对外经济贸易大学国际经济研究院执行院长庄芮认为,在全球经贸增长乏力、保护主义抬头以及我国外贸基数较高的背景下,要理性看待外贸数据出现的波动。

世界贸易组织预计今年全球货物贸易量增长1.7%,明显低于过去12年2.6%的平均水平。吕大良表示,贸易放缓是各个经济体面临的共同挑战,

与周边已公布数据的经济体相比,我国外贸仍然展现出较强韧性,竞争优势稳中加固。

谈到影响外贸“马车”的因素,庄芮说,一方面,发达经济体居民消费意愿下降等诸多外部不利因素叠加,导致我国外贸高速增长受阻;另一方面,随着我国由贸易大国迈向贸易强国,外贸发展已逐渐由数量增长向质量提升转变。“‘马车’速度适当波动、调整很正常,在向高质量发展迈进的征程中,我国外贸企业也在为推动‘双循环’发展新格局积蓄动能。”

太阳能电池、PVC材料、船舶等产品加速“走出去”,矿产品、食用油、小麦等产品源源不断“走进来”……记者近期在各地调研发现,虽然今年以来我国外贸面临的外部挑战明显增加,但各地各部门新一轮稳外贸政策措施效应持续显现。

——活力走强。今年前8个月,我国有进出口实绩的外贸经营主体58万家,其中以中小微企业为主、充满活力的民营企业占比8成以上,合计

进出口1433万亿元,同比增长6%,规模占我国进出口总值的52.9%,比去年同期提升3个百分点。

——结构更优。以机电产品为代表的技术密集、附加值高的行业领域动能充沛。前8个月,我国出口机电产品897万亿元,同比增长36%,占出口总值的58%。其中,汽车及零配件、船舶、工器器材出口分别增长50.1%、28%、18.6%,国际市场份额保持稳定。

——市场多元。随着贸易伙伴不断增多,前8个月,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口同比增长3.6%,占进出口总值比重提升至46.6%,对我国外贸形成1.6个百分点的拉动;同期,我国对中亚五国进出口3904.7亿元,同比增长34.1%,增速明显高于整体。

“相比于之前制作一把木吉他要耗时一两个月,如今,在公司研发的碳纤维一体化数控系统下,智能电吉他月产量能超过2万支,大大实现降本增效。”谈起数字化创新、智能化

升级带来的改变,广东省惠州市恩雅乐器有限公司联合创始人顾文斌感触颇深,“越是外部形势严峻复杂,我们传统行业越要在技术、品质、设计、销售等方面跑出加速度,使企业的外贸之路越走越宽。”

展望后市,为了进一步提升外贸企业干劲,推动实现进出口促稳提质目标,更多助企纾困举措不断出台:商务部将从便利跨境商务人员往来、支持企业境内外参展营销、提升外贸金融服务水平等方面继续发力;海关总署将在国家与地方层面进一步拓展国际贸易“单一窗口”功能,建立健全与企业的常态化沟通交流机制,深化“海关关长送政策上门”……

在庄芮看来,我国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变。我国拥有完整的产业链、供应链,是名副其实的制造业大国,组织生产能力强于其他国家。“对于我国外贸行业来说,企业依旧存在很大的发展机会,我们要对外贸稳规模优结构坚定信心。” 来源:新华社

兴业银行安庆分行: 反诈宣传走进校园

近日,兴业银行安庆分行营业部走进安庆九一六中学校,开展反诈宣传进校园活动。

活动现场,该行工作人员为在校师生发放了防范电信诈骗等一系列宣传资料,通过面对面的讲解,以案说法、用数据说话,为在校师生讲解了当前电信诈骗犯罪的主要作案形式和不断翻新的作案手段,宣传了“国家反诈中心”APP的安装使用和“96110”预警劝阻电话功能,提高了在校师生的反诈防骗

意识,筑牢防骗“防火墙”。本次活动共发放宣传资料300余份,接受咨询百余人次,受到了九一六学校全体师生的一致好评,取得了良好的宣传效果。

该行相关负责人表示,兴业银行安庆分行将不断创新反诈宣传方式,持续创新防范网络电信诈骗宣传形式的教育活动,增强人民群众识骗、防骗、拒骗的意识和能力,牢牢筑起一道反电信网络诈骗的坚固防线。 王丹

浓情相伴 天天返现
【刷农行信用卡】
线上消费单笔满**18元**享随机返现

微信扫码立即报名

报名 → 消费 → 返现到账

【活动时间:2023年7月1日至9月30日】
每月1日起可报名参与当月活动
报名后当月每天可享1次返现



交通银行安庆分行:

联合银行业保险业开展金融消费者宣教活动

近日,交通银行安庆分行联合建设银行安庆分行、天安产险、华安产险、幸福人寿、泰康养老、东吴人寿开展以“保护消费者权益 提振金融消费信心 共建和谐金融环境”为主题的金融宣传教育活动。

联合宣传教育小组在人民路商圈、古城等人流密集的地方设立宣传展台,围绕电信诈骗、非法集资、反洗钱等主题向社会公众普及金融知识。面对社会公众的困惑和问题,小组成员认真倾听、细心讲解,以通俗

易懂的形式为大家传授防范电信诈骗、非法集资、反洗钱等违法行为的实用破解方法,通过真实的风险案例来揭露犯罪分子的惯用伎俩,努力提升广大消费者的风险防范意识和自我保护能力。

该行相关负责人表示,交通银行安庆分行将坚守“人民金融”底色,助力消费者保护好自身的合法权益,努力提升金融消费者的获得感、安全感和幸福感,用实际行动践行国有大行的责任担当。 刘颖

推动经济平稳健康发展

——三部门介绍延续、优化、完善减税降费政策情况

今年以来,我国不断加大宏观政策支持力度,延续、优化一批阶段性税费优惠政策,并研究出台一批针对性强的新措施。系列政策安排有哪些特点?如何确保政策落实到位?在7日举行的国务院政策例行吹风会上,财政部、税务总局、市场监管总局有关负责人介绍了相关情况。

财政部副部长王东伟介绍,今年以来,我国聚焦支持做强做优实体经济、促增收扩消费、推动高水平科技自立自强等多个方面,系统打出一套税费政策组合拳,实打实支持企业纾困发展。如在优化完善基础上,将涉及小微企业和个体工商户的到期税费优惠政策统一延续到2027年底;提高相关行业企业研发费用税前加计扣除比例,并将这项

政策作为制度性安排长期实施等。

王东伟表示,系列政策注重连续性、前瞻性、精准性、协同性,根据形势变化和经济运行态势,强化逆周期调节和政策储备研究,充分发挥好税收调控作用。同时,从提高供给质量和扩大有效需求双向发力,突出对科技创新、实体经济和中小微企业发展的全力支持。

针对小微企业生产经营面临的困难,近期国家出台了一系列税费优惠政策。

“比如,减免小规模纳税人增值税、小微企业所得税优惠,还有创投企业税收优惠等。同时,优化完善多项政策,如扩大享受减半征收个人所得税的个体工商户的范围,对小微企业和个体工

商户统一减半征收‘六税两费’等,针对性都是很强的。”王东伟说。

如何确保出台的各项政策直达快享、落准落稳?

“近期发布的税费优惠政策项目很多,涉及领域也很广,特别是适用主体差异还比较大。”税务总局总会计师罗天舒说,税务部门制定精准推送“一政策一方案”,通过分类推送,以及“事前、事中、事后”分时提醒相结合的方式,进一步提高政策推送精准度。

市场监管总局价格监督检查和反不正当竞争局负责人陈志江介绍,市场监管总局把涉企违规收费整治作为工作重点,通过监管执法,持续优化完善和落实好减税降费政策,帮助企业减负增效。

日前,“一老一小”个税专项附加扣除标准提高,广受社会关注。罗天舒表示,税务部门及时进行了征管信息系统升级,从9月份起,对于在今年已经填报过相关三项专项附加扣除的纳税人,本人不用再做任何操作,新系统直接调整为新标准,让纳税人享受优惠政策。

“我们会根据不同行业、地域、企业类型、人员身份等,依托税收大数据自动识别、匹配和推送相关政策内容。同时,紧贴纳税人缴费人使用习惯,建立以电子税务局、征纳互动平台、短信、微信等线上渠道为主,税务网格员线下辅导为辅的模式。”罗天舒说,税务部门将继续完善精准推送工作,让广大纳税人缴费人政策享受更加到位。

来源:新华社

共建共享文明城



安慶日報公益发布